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тет економіки і торгівлі» 

Торгівля, підтримуючи кон’юнктуру товарного ринку, 
відіграє роль регулятора стану окремих галузей та економіки 
держави в цілому. Її розвиток – передумова вдосконалення ви-
робничого процесу: вона змушує вітчизняних товаровиробників 
враховувати запити суспільства. На сьогодні торгівля також є 
однією з найбільш розвинених бюджетоутворюючих сфер, за 
допомогою якої стало можливим дотримання більш-менш 
оптимального балансу між виробництвом і споживанням. 

Досліджуючи товарооборот України відмітимо, що на опто-
вий товарооборот у 2017 р. припадає 70,07 % торгівлі, відпо-
відно роздрібний товарооборот становить 29,93 %, що на 
5,34 п. п. менше ніж у 2010 р. В свою чергу оптовий товаро-
оборот на 83,5 % забезпечуються непродовольчими, а на 
16,5 продовольчими товарами. 

Протягом останніх років оптова торгівля переживає значний 
підйом. Оборот оптової торгівлі України у 2017 р. складає 
1 908,67 млрд грн. За період з 2010 р. цей показник зріс на 
914,98 млрд грн, при цьому щорічно оборот збільшувався в 
середньому на 9,86 %, що в сумі становить 130,71 млрд грн. 
Посилення кризових явищ послаблює купівельну спроможність 
споживачів, та негативно впливає на стан як оптової так і 
роздрібної торгівлі. Зокрема, починаючи з 2012 р. спостері-
гається скорочення обсягів оптового товарообороту підпри-
ємств, така ситуація спостерігається до 2014 р., а вже у 2015 р. 
приріст оптового товарообороту становив 25,94 %, наступні 
2 роки також маємо зростання показника на 25,06 % та 22,67 % 
відповідно.  
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Щодо обсягів обороту роздрібної торгівлі, то їх значне зни-
ження спостерігається у 2017 р., а саме 30,63 % порівняно з 
попереднім роком та у 1,5 рази порівняно з 2010 р.  

Оцінка регіонального розподілу обороту роздрібної торгівлі 
дозволяє зробити висновок про його нерівномірність, зокрема, 
75,0 % областей забезпечують лише 47,98 % товарообороту, а 
п’ять найбільших областей (Дніпропетровська, Харківська, 
Одеська, Київська, Львівська) забезпечують 46,5 % товарообо-
роту. Така ситуація є закономірною, оскільки саме ці регіони є 
промислово та економічно розвиненими.  

Оцінка показників варіації (коефіцієнт варіації дорівнює 
66,95 %) дозволяє зробити висновок про те, що дана сукупність 
областей є неоднорідною, а оборот роздрібної торгівлі в серед-
ньому на одну область нетиповим. Найбільш поширеним обся-
гом обороту роздрібної торгівлі для обстежених областей є 
17 296,6 млн грн, при цьому 50 % областей України мають 
роздрібний товарооборот підприємств не більше ніж 
20 683,3 млн грн. 

В результаті проведеного кореляційно-регресійного аналізу 
встановлено, що взаємозв’язок між доходами в розрахунку на 
одну особу в розрізі областей та роздрібним товарооборотом 
підприємств виявився дуже слабким, що свідчить про те, що 
офіційні доходи в розрахунку на одну особу в повній мірі не 
відображають платоспроможний попит населення. 

З метою визначення прогнозованого обороту роздрібної тор-
гівлі у 2019 р. було використано метод екстраполяції. Відносна 
помилка апроксимації становить 11,28 %, що свідчить про на-
дійність прогнозу. З імовірністю помилки не більше 5 % його 
обсяги можна очікувати від 997,02 млрд грн до 1 375,60 млрд грн. 

Отже, внутрішня торгівля є однією з важливих галузей на-
ціональної економіки, що забезпечує підтримку вітчизняних 
товаровиробників, сприяє підвищенню конкурентоспромож-
ності підприємств, забезпечує наповнення бюджету країни, 
підтримує збалансованість виробництва й споживання, формує 
частку валової доданої вартості країни, забезпечує економічно 
активне населення робочими місцями. На основі регіональної 
статистики виділено регіони України з різними рівнями роз-
витку внутрішньої торгівлі, що свідчить про неоднорідність 
даної сукупності. Аналіз динаміки оптової торгівлі виявив після 
спаду позитивні темпи зростання в 2015 р. та наступних роках. 
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Проте, оцінка обороту роздрібної торгівлі свідчить про значне 
зниження показника у 2017 р. 
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СТАТИСТИЧНА ОЦІНКА РІВНЯ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ 
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Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Однією з найбільш гострих соціально-економічних проблем 
України є безробіття. Показник безробіття – це один з цент-
ральних показників для визначення загального стану економіки 
та оцінки її ефективності. Безробіття сприяє поширенню 
соціальної нестабільності та бідності у суспільстві, порушенню 
рівноваги з боку попиту і пропозиції, нераціональному викорис-
танню суспільних ресурсів, збільшенню трудової міграції 
населення, зростанню злочинності, збільшенню чисельності 
соціально незахищених верств населення та інших негативних 
соціально-економічних чинників.  

Аналізуючи ринок праці за період 2011–2017 рр. було вста-
новлено що число безробітних в Україні зменшилось на 
34,7 тис. осіб, або на 2,00 %. З метою визначення ролі окремих 
факторів, які впливають на динаміку числа безробітних у 2017 р. 
в порівнянні з 2011 р., використано двофакторний мультипліка-
тивний взаємозв’язок. Результати розрахунків свідчать про те, 
що домінуючим чинником було зростання рівня безробіття (на 
1,65 п. п), який призвів до збільшення числа безробітних на 
295,4 тис. осіб, або на 17,05 %; при цьому скорочення чисель-
ності економічно активного населення на 4 202,6 тис. осіб, 
зумовило скорочення кількості безробітних на 330,1 тис. осіб, 
або на 19,06 %. Таку ситуацію можна оцінити двояко, оскільки з 
одного боку, спостерігається зменшення чисельності безробіт-
них, але зважаючи на те, що зменшується чисельність економіч-
но активного населення, говорити про позитивний вплив на 
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економіку не можемо. Негативним чинником виступає як зрос-
тання рівня безробіття, так і скорочення чисельності економічно 
активного населення. 

Отже фактором, що найбільш негативно впливає на збіль-
шення числа безробітних є рівень безробіття. Аналізуючи рівень 
безробіття по Україні варто відмітити, що за останні 7 років цей 
показник значно підвищився, зокрема, якщо у 2011 році він 
становив 7,86 %, то у 2017 році він зріс на 1,65 п. п і склав 
9,51 %. Аналогічну ситуацію можна спостерігати в розрізі 
міського та сільського населення.  

З метою оцінки впливу окремих факторів на середній рівень 
безробіття було проведено індексний аналіз. Економічно актив-
не населення України розглядалося як сукупність, міського та 
сільського населення. Це дозволило додатково виконати роз-
рахунки загальних індексів середнього рівня безробіття змінно-
го складу, постійного складу та структурних зрушень. За резуль-
татами індексного аналізу зроблено висновок, що в цілому по 
Україні середній рівень безробіття зріс на 21,07 %, при цьому за 
рахунок зміни рівня безробіття в селах і містах, середній рівень 
безробіття підвищився на 21,04 %, а за рахунок структурних 
зрушень середній рівень безробіття підвищився на 0,02 %. 

Чисельність та рівень безробіття пов’язані з значною кількіс-
тю факторів як економічного, так і соціального та політичного 
характеру. Одним із показників, який називають причиною 
високого рівня безробіття в Україні є відсутність робочих місць. 
З метою встановлення взаємозв’язку між цими показниками, із 
статистичного щорічника було взято показники інвестиції в 
основний капітал, що опосередковано свідчить про розвиток 
підприємництва і повинно забезпечувати населення додаткови-
ми робочими місцями. За результатами проведеного кореляцій-
но-регресійного аналізу зроблено висновок, що зв’язок між 
цими показниками є, і він зворотній. Зокрема, при зростанні 
інвестицій в основний капітал на одну особу на 1 тис. грн рівень 
безробіття знизиться на 0,4 %. Аналогічний висновок зроблено 
при проведені кореляційно-регресійного аналізу з метою вст-
ановлення зв’язку між кількість юридичних осіб що зареєстро-
вані у певній області та рівнем безробіттям.  

В свою чергу рівень безробіття впливає на показники со-
ціального та економічного характеру. Одним із таких показ-
ників, який можна кількісно оцінити, та дати статистичну оцінку 
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є рівень злочинності. Нами було проведено аналітичне групу-
вання в результаті якого було підтверджено, що дійсно між 
цими показниками є прямий зв’язок, оскільки при зростанні 
середнього рівня безробіття в середньому на одну область 
зростає, і рівень злочинності в середньому на одну область. З 
метою більш поглибленого аналізу було проведено дисперсій-
ний аналіз за результатами якого встановлено, що на 24,0 % 
рівень злочинності залежить від рівня безробіття, а на 76,0 % від 
інших неврахованих факторів. 

Отже, проблема високого рівня безробіття є ключовим пи-
танням в ринковій економіці. Безробіття виступає актуальною 
проблемою, яка потребує негайного вирішення. Статистична 
оцінка цього феномену допоможе у виробленні практичних 
рекомендацій, які можуть бути використані для розроблення та 
реалізації ефективної соціально-економічної політики, спрямо-
ваної на зменшення рівня безробіття. 
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тет економіки і торгівлі» 

Процеси впровадження нових інформаційних технологій 
впливають на всі сфери діяльності окремого підприємства та 
економіки в цілому. Формується новий економічний простір – 
інтернет-ринок, як система нових економічних відносин. Інтер-
нет-технології стають ефективним інструментом бізнесу. [1] 
Першим винахідником сайтів вважається вчений-фізик Тім 
Бернерс-Лі. Його основною ціллю було викладення інформації, 
що стосувалась процесу передачі даних за умов використання 
протоколу HTTP. 

Веб-розробка – процес створення веб-сайтів або веб-додатків. 
Основними етапами процесу є веб-дизайн, верстка сторінок, 
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програмування для веб на стороні клієнта і сервера, а також 
конфігурування веб-сервера [2]. 

Основні етапи веб-розробки. На сьогоднішній день існують 
кілька етапів розробки веб-сайта:  

 проектування сайту або веб-додатку (збір і аналіз вимог 
розробка Технічного завдання, проектування Інтерфейс корис-
тувача); 

 розробка концепції сайту; 
 створення дизайн-концепції сайту; 
 створення макетів сторінок; 
 створення мультимедіа; 
 верстка сторінок і дизайнів; 
 програмування (розробка функціональних інструментів) 

або інтеграція в систему управління вмістом (CMS); 
 оптимізація та розміщення матеріалів сайту; 
 тестування та внесення коригувань; 
 відкриття проекту на хостингу; 
 обслуговування сайту, що працює, або його програмної 

основи. 
У залежності від поточного завдання деякі з етапів можуть 

бути відсутні або бути тісно пов’язані один з іншим [3].  
Веб-розробка поділяється на роботу на стороні браузера 

(верстка, фронтенд) та на стороні сервера (бекенд + бази даних). 
Фронтенд-розробка відповідає за створення розмітки, вико-

ристання мов програмування для впровадження шрифтів, аніма-
ції, спадних меню та інших функцій, які є видимими для кінце-
вих користувачів та допомагають їм взаємодіяти з веб-ресурсом. 

Бекенд-розробка стосується керування базами даних сервера 
та управління запитами [4]. Бекенд-розробка застосовується у 
разі наявності динамічних даних, які слід безпечно зберігати для 
подальшого використання, щоб вони бути доступними для 
оновлення в будь-який час: 

Розробка веб-ресурсу-це комплексний багатокроковий про-
цес, що вимагає знання багатьох технологій і мов програму-
вання, вміння працювати з базами даних, використовувати 
безліч інструментальних засобів і програмних пакетів. Основ-
ними тенденціями сучасної в веб-розробки є: 

Штучний інтелект (AI) є одним з ключових компонентів 
будь-якої стратегії цифрового розвитку. За оцінками Gartner, в 
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2019 році більше 40 % організацій в світі будуть використову-
вати технологію AI для підвищення продуктивності і 
задоволення потреб клієнтів 

Односторінкові додатки (SPA) – довгі веб-сторінкі, які 
позбавляють користувача від складної навігації і складних ме-
ню, що забезпечує ефективну роботу як з ПК так і мобільними 
пристроями. 

Блокчейн. Заснована на тимчасовій мережі комп’ютерів, яка 
зберігає дані з використанням розподіленого регістра, техноло-
гія гарантує, що дані ніколи не будуть скомпрометовані. Техно-
логія ланцюжка блоків все ширше використовується в різних 
галузях промисловості. 

Motion UI (Рухома графіка). Проста, захоплююча, інтерак-
тивна графіка на веб-сторінках привертає увагу. Тому призна-
чений для користувача інтерфейс motion UI (рухома графіка) 
останнім часом стає все більш популярним. 

Захоплюючий дизайн. Протягом довгого часу основний ак-
цент в веб-дизайні був зроблений на функціональність і просто-
ту, але останнім часом графічний вміст все частіше використо-
вується замість текстового. 

Спливаючі повідомлення (push-повідомлення). Завдяки вели-
чезним успіхам в мобільних додатках, вони стали невід’ємними 
компонентами більшості веб-сайтів. Push-повідомлення швидко 
замінюють поштові розсилки, оскільки ними простіше керувати 
як користувачам, так і виробникам. 

Прогресивні веб-додатки (PWA) об’єднують кращі браузери, 
веб-сайти і мобільні додатки. Прогресивний веб-додаток – це 
веб-сайт, який функціонує майже як власний мобільний дода-
ток. Більшість брендів, які перейшли з веб-сайтів на прогресивні 
веб-додатки, значно поліпшили показники конверсії та залу-
чення користувачів. Оскільки вони передають найкраще з веб-
сайтів і мобільних додатків. Це одна з провідних тенденцій в 
сучасній web – hjphj, ws. 

Low-cod розробка сприяє швидкому створенню чудових веб-
сайтів без необхідності експертних знань в області кодування. 

Адаптивність. Щоб охопити широку аудиторію, більшість 
брендів підтримують веб-сайти, що працюють з широким колом 
інтелектуальних пристроїв. Тенденція адаптивності в більшій 
мірі обумовлена тим фактом, що все більше веб-користувачів 
отримують доступ до мережі через мобільні пристрої [5]. 
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Сучасна українська web-розробка має на меті удосконалення 
ключових бізнес-процесів компаній, підвищення ефективності 
та продуктивності співпраці між їхніми співробітниками та 
клієнтами. Поточна ситуація на ринку визначає новий, сучасний 
і логічний підхід до ведення бізнесу – ефективне управління 
найціннішим активом компанії – її часом. 
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Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Основною складовою рівня життя населення є матеріальне 
становище, а доходи й витрати населення є одними із найваж-
ливіших показників добробуту суспільства, рівня соціального і 
економічного розвитку держави, тому надзвичайно важливими є 
наукові дослідження, пов’язані з теоретичними та практичними 
аспектами доходів і життєвого рівня населення України.  

Найбільшу частку у загальній структурі грошових доходів 
домогосподарств України за аналізований період становила 
заробітна плата, зокрема у 2017 році – 43,79 %, яка є основним 
структурним компонентом доходів домогосподарств і визна-
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чальним фактором їх матеріального добробуту. Вагомим джере-
лом грошових доходів домогосподарств України є соціальні 
допомоги та інші трансферти, сума яких у 2017 році збільшили-
ся на 19,3 %, при цьому їх частка скоротилася на 3,77 процент-
них пункти порівняно з 2013 роком, що є наслідком зростання 
цін на комунальні послуги.  

Досить незначну частку у загальній структурі доходів домо-
господарств України за аналізований період, становлять такі 
джерела, як прибуток та змішаний дохід (18,44 %) і доходи від 
власності (3,68 %). Однак, реальні розміри цих доходів є біль-
шими, оскільки, за оцінками експертів, значна частка україн-
ського бізнесу та операцій з нерухомим майном зосереджена у 
тіньовому секторі економіки.  

Наявний дохід населення України у 2017 р. становив 
2 652,082 млн грн. Середньомісячний наявний дохід на одну 
особу становив 3 939,1 грн, при цьому порівняно з 2013 р. він 
збільшився на 76,9 %, проте реальний дохід, який враховує 
інфляцію, зменшився на 20,3 %. 

Досліджуючи рівномірність розподілу доходів за регіонами 
було проведено структурне групування, в результаті чого зроб-
лено висновок, що більше половини областей, а саме 14 потра-
пили до третьої групи з наявними доходами у розрахунку на 
одну особу від 35 341,8 до 44 778,6 грн. Населення двох облас-
тей (Луганської та Донецької) в силу суб’єктивних факторів 
мають найнижчі середні наявні доходи у розрахунку на одну 
особу, які майже в два рази нижчі ніж середні по Україні. 
6 областей які потрапили до останньої групи (Дніпропетровська, 
Запорізька, Київська, Одеська, Полтавська, Харківська) мають 
середній показник наявних доходів у розрахунку на одну особу 
49 933,58 грн, що на 21,73 % вище ніж в середньому по Україні. 
Проаналізувавши показники варіації, відмічено, що за рівнем 
офіційних наявних доходів у розрахунку на одну особу сукуп-
ність областей України є однорідною, а середні наявні доходи у 
розрахунку на одну особу є типовими, про що свідчить коефі-
цієнт варіації що становить 28,04 %. 

Основним джерелом доходів населення як вже було зазна-
чено традиційно виступає заробітна плата. У 2017 р. в порів-
нянні з 2010 р. спостерігається підвищення як номінальної (в 
3,17 рази), так і реальної заробітної плати (в 3,03 рази). При 
цьому, середні темпи росту номінальної заробітної плати випе-
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реджають середні темпи росту реальної заробітної плати на 
0,6 %. Така ситуація свідчить про погіршення матеріального 
становища населення, про інфляційні процеси в економіці, які 
призводять до знецінювання заробітної плати, зниження її 
купівельної спроможності. 

Частка модальних середньодушових доходів населення 
15,1 % доводить, що в країні найбільш поширені верстви насе-
лення, які мають грошові доходи в середньому за місяць 1 851,6 
грн на кожну особу. Медіанний дохід становив 2 989,3 грн, 
тобто половина населення мала середньодушові грошові доходи 
в місяць менше ніж 2 989,3 грн, а інша половина – більше. При 
цьому зазначимо, що розмір медіанного середньодушового гро-
шового доходу нижче ніж середній рівень по країні. Співвідно-
шення грошових доходів найбільш та найменш забезпечених 
20 % населення становить 3,6 рази. 

Матеріальний стан населення характеризується не тільки 
доходами, а й витратами. Аналізуючи структуру сукупних вит-
рат домогосподарств за 2017 рік, можна зробити висновок, що 
майже весь дохід сім’ї витрачається на споживання, а саме на 
забезпечення продуктами харчування (47,9 %) і непродовольчи-
ми товарами та послугами (41,9 %), що стримує споживання 
інших послуг, а отже і витрат на освіту, відпочинок, розваги, 
заощадження тощо.  

Статистичний аналіз рівня і структури доходів та витрат 
населення України свідчить про погіршення рівня та якості 
життя населення, яке проявляється у зменшенні реальних гро-
шових доходів у розрахунку на одну особу, суттєвого збіль-
шення частки витрат на споживання у грошових доходах 
населення.  
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